

संतोष भीमराव पाटील कला,
वाणिज्य व विज्ञान महाविद्यालय,
मंड्रुप.

राष्ट्रीय सेवा योजना विभाग

नियमित कार्यक्रम

व

विशेष श्रमसंस्कार शिबीर अहवाल

२०२३-२०२४



संतोष भीमराव पाटील कला, वाणिज्य व विज्ञान महाविद्यालय मंड्रुप.

राष्ट्रीय सेवा योजना विभाग

नियमित कार्यक्रम अहवाल

२०२३-२०२४

➤ आंतरराष्ट्रीय योग दिन साजरा

दरवर्षीप्रमाणे राष्ट्रीय सेवा योजना व जिमखाना विभागाच्या वतीने सोमवार दि. २६/०६/२०२३ रोजी आंतरराष्ट्रीय योग दिन साजरा करण्यात आला यावेळी विवेकानंद केंद्र सोलापूर येथील योगशिक्षक रवी कंटली व योगेश बामनला योगासनाची माहिती सांगून योगाचे महत्त्व सांगितले. अध्यक्षस्थानी महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ.बी.एम. भांजे होते. यामध्ये एकूण ३० प्राध्यापक व कर्मचारी व ६० स्वयंसेवकांनी सहभाग घेतला.

➤ युवा संवाद कार्यक्रम सहभाग

पुण्यश्लोक अहिल्यादेवी होळकर सोलापूर विद्यापीठ सोलापूर राष्ट्रीय सेवा योजना विभाग व विकासाथ विद्यार्थी आयोजित G-२० युवा संवाद भारत @ २०४७ या कार्यक्रमात महाविद्यालयातील एकूण १६ स्वयंसेवकांनी सहभाग घेतला या कार्यक्रमात लक्ष्मण तुकाराम माने या विद्यार्थ्यांनी नागरिकांचे कर्तव्य या विषयावर मनोगत व्यक्त केले. संघव्यवस्थापक म्हणून राष्ट्रीय सेवा योजना कार्यक्रमाधिकारी प्रा.डॉ. बी.एन. आदटराव यांनी काम पाहिले हा कार्यक्रम हुतात्मा स्मृती मंदिर सोलापूर येथे शनिवारी दि. २२/०७/२०२३ रोजी संपन्न झाला.

➤ मेरी माटी मेरा देश अंतर्गत शपथ ग्रहण

शुक्रवार दि.४/०८/२०२३ रोजी सकाळी ८.०० वाजता महाविद्यालयात मेरी माटी मेरा देश या उपक्रमाचे औचित्य साधून प्रा. डॉ. जवाहर मोरे यांनी संकल्पना स्पष्ट करून प्राध्यापक, कर्मचारी व सर्व विद्यार्थी यांचेकडून शपथ वदवून घेतली. यावेळी ८७ स्वयंसेवक हजर होते.

➤ क्रांती दिन वक्तृत्व स्पर्धा

९ ऑगस्ट या क्रांती दिनाचे औचित्य साधून राष्ट्रीय सेवा योजना विभागाच्या वतीने दि. ३१/०८/२०२३ रोजी मराठी वक्तृत्व स्पर्धा घेण्यात आल्या या स्पर्धेसाठी एकूण ४ विषय देण्यात आले होते या स्पर्धेत एकूण १३ स्पर्धकांनी भाग घेतला. कुमारी सदफ शेख प्रथम, कुमारी प्रीती बगले द्वितीय, कुमारी ऐश्वर्या बिराजदार तृतीय तर कुमारी मंजुळा खुटाळे उत्तेजनार्थ इ. पारितोषके पटकावली विजेत्यांना अनंत पुजारी सोलापूर यांच्या वतीने



सन्मानचिन्ह व प्रमाणपत्र देण्यात आले. स्पर्धेचे परिक्षक म्हणून प्रा.डॉ. बी.एन. आदटराव व प्रा. विजय साळवे यांनी काम पाहिले

➤ चित्रकला स्पर्धा

दि. ०८/०९/२०२३ रोजी राष्ट्रीय सेवा योजना विभागाच्या वतीने चित्रकला स्पर्धा घेण्यात आल्या. या स्पर्धेसाठी मतदान जागृती, पर्यावरण, चंद्रयान मोहीम, व्यंगचित्र व स्थळ चित्र हे विषय देण्यात आले होते. यामध्ये एकूण 5 स्पर्धकांनी सहभाग घेतला. स्वप्नील खसगे प्रथम, कुमारी आस्मा पिंजार द्वितीय तर कुमारी सदफ शेख हिने तृतीय पारितोषिक पटकावली परिक्षक म्हणून कला शिक्षक श्री भालचंद्र शिंदे यांनी काम पाहिले. विजेत्यांना पारितोषिक वितरण समारंभात प्रमाणपत्र देऊन गौरवण्यात आले.

➤ स्वच्छता ही सेवा

दि. २८/१०/२०२३ रोजी राष्ट्रीय सेवा योजना विभागाच्या वतीने स्वच्छता ही सेवा हा उपक्रम घेण्यात आला यावेळी महाविद्यालय परिसर स्वच्छता, झाडांना आळी करणे, कचरा व प्लास्टिक निर्मूलन करणे इ. उपक्रम घेण्यात आले. यावेळी ७१ स्वयंसेवकांनी सहभाग घेतला राष्ट्रीय सेवा योजना कार्यक्रम अधिकारी प्रा.डॉ.जवाहर मोरे प्रा. डॉ. बी.एन. आदटराव व समिती सदस्यांनी स्वच्छता मोहीम पार पाडली.

➤ अमृत कलश दिल्लीला पाठवला

मेरी माटी मेरा देश या उपक्रमा अंतर्गत राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या स्वयंसेवकांकडून एक मूठ माती संकलन करण्यात आली होती ही माती एक कलशात गोळा करून तो अमृत कलश स्वयंसेवक लक्ष्मण माने व कुमारी सदफ शेख यांनी दिल्ली येथे दि. २८/१०/२०२३ रोजी कार्यक्रमांमध्ये सुपूर्द केले.

➤ राष्ट्रीय एकता दिन

दि. ३१/१०/२०२३ रोजी सरदार वल्लभाई पटेल यांच्या जयंतीचे औचित्य साधून महाविद्यालयात राष्ट्रीय सेवा योजना च्या वतीने राष्ट्रीय एकता दिन साजरा करण्यात आला यावेळी सर्व स्वयंसेवकांनी राष्ट्रीय सेवा योजना कार्यक्रमाधिकारी प्रा.डॉ. जवाहर मोरे यांनी एकतेची शपथ दिली यावेळी ७० स्वयंसेवक उपस्थित होते.

➤ सार्वत्रिक निवडणूक अभियान

संतोष भीमराव पाटील कला, वाणिज्य व विज्ञान महाविद्यालयामध्ये मतदार नोंदणी व नवमतेदारांचा निवडणूकीतील सहभाग वाढावा यासाठी निवडणूक साक्षरता मंचाची स्थापना करण्यात आली. त्यानुसार शैक्षणिक वर्ष २०२३-२४ मध्ये निवडणूक साक्षरता मंचच्या माध्यमातून महाविद्यालयातील विद्यार्थ्यांमध्ये वर्षभर



मतदानविषयक जागृती करण्यात आली. ८ नोव्हेंबर २०२३ रोजी महाविद्यालयामध्ये विशेष मतदार नोंदणी अभियान राबविण्यात आले. या कार्यक्रमासाठी दक्षिण सोलापूरचे तहसिलदार श्री. राजशेखर लिबारे, नायब तहसिलदार श्री. जितेंद्र मोरे, मंडल अधिकारी श्री. पवार तसेच दक्षिण तालुक्यातील सर्व बीएलओ उपस्थित होते. यावेळी नव मतदारांना मतदानाचे महत्व समजावून सांगण्यात आले. तसेच मतदान करण्याविषयी शपथ देण्यात आली. शैक्षणिक वर्ष २०२३-२४ मध्ये महाविद्यालयातील १५७ नवमतदारांचे मतदान नोंदणी फॉर्म भरून घेऊन दक्षिण सोलापूर तहसिलदार कार्यालयाकडे जमा करण्यात आले. राष्ट्रीय सेवा योजना विभागाच्या वतीने बसवनगर (तेरामैल) येथे दिनांक १९/०१/२०२४ रोजी घेण्यात आलेल्या विशेष श्रमसंस्कार शिबीरामध्ये महाविद्यालयातील नोडल अधिकारी प्रा.डॉ. मारूती हजारे यांचे लोकशाही निवडणूक प्रक्रियेतील मतदानाचे महत्व या विषयावर व्याख्यान आयोजित करण्यात आले. यावेळी तेरामैलचे माजी सरपंच भाऊसाहेब राठोड उपस्थित होते. राष्ट्रीय सेवा योजना शिबिरातील सर्व शिबिराधीनी या कार्यक्रमास उपस्थिती दाखविली.

➤ राज्यस्तरीय आव्हान कॅम्प शिबिर सहभाग

आमच्या महाविद्यालयातील राष्ट्रीय सेवा विभागाच्या स्वयंसेवक श्री लक्ष्मण तुकाराम माने (बी.कॉम ३) यांनी दि. २५/१२/२०२३ ते ०३/०१/२०२४ दरम्यान गोंडवाना विद्यापीठ येथे पार पडलेल्या राज्यस्तरीय आव्हान शिबिरात पुण्यश्लोक अहिल्यादेवी होळकर सोलापूर विद्यापीठ वतीने प्रतिनिधीत्व केले.

➤ सावित्रीबाई फुले जयंती

दि.०३/०१/२०२४ रोजी महाविद्यालयात राष्ट्रीय सेवा योजना विभागाच्या वतीने सावित्रीबाई फुले यांच्या जयंतीनिमित्त प्रतिमा पूजन सौ. कविता सतीश पाटील यांच्या शुभहस्ते करण्यात आले यावेळी संस्थेचे सचिव एम.डी कमळे विश्वस्त नागेश बिराजदार व सतीश पाटील हेही उपस्थित होते यावेळी प्राध्यापक स्वयंसेवक मिळून ९५ हजर होते.

➤ युवा दिन साजरा

दि. १२/०१/२०२४ रोजी महाविद्यालयातील राष्ट्रीय सेवा योजना विभागाच्या वतीने युवा दिन साजरा करण्यात आला यावेळी स्वामी विवेकानंद व राजमाता जिजाऊ यांच्या प्रतिमेचे पूजन महाविद्यालयाचे प्रभारी प्राचार्य डॉ. संतोष कदम यांच्या शुभहस्ते पुष्पहार अर्पण करून करण्यात आले यावेळी महाविद्यालयातील सर्व प्राध्यापक कर्मचारी स्वयंसेवक मिळून ८५ उपस्थित होते.



➤ प्रजासत्ताक दिन संचलनासाठी निवड

दि. २२/०१/२०२४ रोजी मुंबई येथे पार पडलेल्या प्रजासत्ताक दिन संचलनासाठी आमच्या महाविद्यालयातील साहिल कादर यांची निवड करण्यात आली होती पुण्यश्लोक अहिल्यादेवी होळकर सोलापूर विद्यापीठाच्या वतीने साहिल कादर यांनी प्रतिनिधित्व केले होते. शा.शि.संचालक डॉ. एस.एस तोरवी यांचे मार्गदर्शन लाभले.

➤ मतदार दिन साजरा

दिनांक २५/०१/२०२४ रोजी राष्ट्रीय मतदार दिनाचे औचित्य साधून उपस्थिताना मतदार प्रतिज्ञा देण्यात आली त्याचबरोबर महाराष्ट्र शासनाने आयोजित केलेले नमो मतदाता कार्यक्रम लाईव्ह पद्धतीने घेण्यात आला या कार्यक्रमात संस्थेचे उपाध्यक्ष डॉ. सी.जी हवीनाळे सचिव एम.डी कमळे महाविद्यालयाचे प्रभारी प्राचार्य डॉ. संतोष कदम यांनी यावेळी उपस्थिती दर्शवली या कार्यक्रमात एकूण १३० स्वयंसेवक सहभागी झाले होते.

➤ कुष्ठरोग जनजागृती अभियान

दि. ३१/०१/२०२४ रोजी महाविद्यालयातील राष्ट्रीय सेवा योजना विभागाच्या वतीने कुष्ठरोग जनजागृती अभियान २०२४ हा उपक्रम राबवण्यात आला यानिमित्त राष्ट्रीय सेवा योजना कार्यक्रमाधिकारी प्रा. डॉ. जवाहर मोरे यांनी कुष्ठरोगाबद्दल माहिती दिली व सर्वांनी जनजागृती पर शपथ वदवून घेण्यात आले यावेळी १० स्वयंसेवक सहभागी झाले होते.

➤ आपत्ती व्यवस्थापन व नेतृत्व विकास कार्यशाळा सहभाग

दि. २७ ते २९ मार्च २०२४ दरम्यान छत्रपती शिवाजी रात्र महाविद्यालय सोलापूर येथे पार पडलेल्या आपत्ती व्यवस्थापन व नेतृत्व विकास कार्यशाळेत आमच्या महाविद्यालयातील लक्ष्मण माने , महेश वाघमारे , समर्थ वाघमारे व प्रताप गायकवाड या स्वयंसेवकांनी सहभाग घेतला तसेच रासेच अधिकारी प्रा.डॉ. जवाहर मोरे यांनी दि. २८ मार्च २०२४ रोजी व्यक्तिमत्व विकास या विषयावर व्याख्यान दिले.

अशाप्रकारे महाविद्यालयात राष्ट्रीय सेवा योजना विभागाच्या वतीने नियमित कार्यक्रमांतर्गत विविध कार्यक्रमात घेण्यात आले हे कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी महाविद्यालयाचे तत्कालीन प्राचार्य डॉ. बी.एम भांजे यांचे सहकार्य लाभले त्याचबरोबर प्रभारी प्राचार्य डॉ. संतोष कदम यांचे देखील मार्गदर्शन झाले राष्ट्रीय सेवा योजना कार्यक्रमाधिकारी प्रा. डॉ. जवाहर मोरे व प्रा. डॉ. भगवान आदटराव यांनीही विशेष प्रयत्न केले.



विशेष श्रमसंस्कार शिबीर

राष्ट्रीय सेवा योजना विभागाच्या नियमित कार्यक्रमाबरोबर २०२३-२४ या शैक्षणिक वर्षात विशेष श्रमसंस्कार शिबिरही घेण्यात आले त्याचा सविस्तर अहवाल खालील प्रमाणे

२०२३-२४ या शैक्षणिक वर्षाचे राष्ट्रीय सेवा योजना विभागाचे विशेष श्रमसंस्कार शिबिर हे मु. बसवनगर पो. मद्रूप तालुका दक्षिण सोलापूर जिल्हा सोलापूर येथे पार पडलेल्या शिबिरासाठी विद्यापीठाने युवकांचा ध्यास : ग्राम विकास हा विषय दिला होता हे शिबिर दिनांक १७ जानेवारी २०२४ ते २३ जानेवारी २०२४ दरम्यान घेण्यात आले. या शिबिरामध्ये ग्राम स्वच्छता, मतदान जागृती, बालविवाह प्रतिबंध, आरोग्य तपासणी शिबीर व तज्ञांची व्याख्याने इत्यादी उपक्रम राबवण्यात आली.

बुधवार दिनांक १७ जानेवारी २०२४ रोजी सकाळी ११ वाजता या विशेष श्रमसंस्कार शिबिराचे उद्घाटन सौ. कविता सतीश पाटील यांच्या शुभहस्ते करण्यात आले अध्यक्षस्थानी सोलापूर जिल्हा समाजसेवा मंडळ या संस्थेचे अध्यक्ष पी.एल. कोळी साहेब हे होते. संस्थेचे सचिव एम.डी कमळे, उपाध्यक्ष डॉ. सी.जी हवीनाळे, विश्वस्त नागेश बिराजदार, बसवनगर सरपंच निखिल राठोड, ग्रामसेवक राजेभाई चितारी, आनंद देशमुख व श्रद्धानंद मठाचे भरत स्वामी यांची उपस्थिती होती. उद्घाटन समारंभानंतर सहभागी शिबिरारथींची नोंदणी कडून घेतली गट पाडून दुसऱ्या दिवसाचे नियोजन करण्यात आले उद्घाटन समारंभ यशस्वी होण्यासाठी राष्ट्रीय सेवा योजनेचे कार्यक्रमाधिकारी प्रा. डॉ. जवाहर मोरे व प्रा. डॉ. बी एन आदटराव यांनी परिश्रम घेतले.

गुरुवार दिनांक १८ जानेवारी २०२४ रोजी सकाळी सदगुरू श्रद्धानंद मठ स्वच्छ करण्यात आला त्यानंतर दुपारी ३ वाजता सोलापूर येथील पोलीस उपअधिक्षक विजयालक्ष्मी कुरी यांचे समाज माध्यमांचा वापर आणि सायबर गुन्हेगारी या विषयावर व्याख्यान पार पडले अध्यक्षस्थानी मल्लिनाथ पुजारी हे होते.

शुक्रवार दिनांक १९ जानेवारी २०२४ रोजी प्रा. डॉ. मारुती हजारे यांचे लोकशाही निवडणूक प्रक्रियेत मतदानाचे महत्त्व या विषयावर व्याख्यान पार पडले अध्यक्षस्थानी माजी सरपंच भाऊ राठोड हे होते. सकाळच्या सत्रात बसवनगर परिसर स्वच्छ करण्यात आला.

शनिवार दिनांक २० जानेवारी २०२४ रोजी सकाळी बसवनगर येथील सार्वजनिक ठिकाणी व मंदिर परिसर स्वच्छ करण्यात आला. दुपारी ३ वाजता सोलापूर येथील अॅड देवयानी किणगी यांचे महिला सबलीकरण व कायदे या विषयक व्याख्यान पार पडले अध्यक्षस्थानी माजी सरपंच शंकर फुलारी हे होते.

रविवार दिनांक २१ जानेवारी २०२४ रोजी सकाळच्या सत्रात प्रभात फेरी काढण्यात आली बालविवाह, मतदान जागृती, शिक्षण, आरोग्य याविषयी जनजागृती या प्रभात फेरी द्वारे करण्यात आले. त्यानंतर माध्यमिक प्रशाला समोरील रस्ता व पटांगण स्वच्छ करण्यात आली दुपारी ३ वाजता पुण्यश्लोक अहिल्यादेवी होळकर सोलापूर विद्यापीठ येथील कौशल्य विकास केंद्राचे संचालक प्रा. डॉ. प्रभाकर कोळकर यांचे महाराष्ट्रची अस्मिता आणि शिवराज्याभिषेक या विषयावर व्याख्यान पार पडले.



सोमवार दिनांक २२ जानेवारी २०२४ रोजी श्रमदान अंतर्गत पाणी टाकी, मंदिर परिसर स्वच्छ करण्यात आला तसेच रस्त्याच्या कडेला वाढलेली काटेरी झाडे तोडून रस्ता करण्यात आला दुपारी ३ वाजता प्रार्थना फाउंडेशन सोलापूरचे प्रसाद मोहिते यांचे ग्रामीण विकासात युवकांची भूमिका या विषयावर व्याख्यान पार पडले अध्यक्षस्थानी श्रद्धानंद मठाचे भरत स्वामी हे होते.

या शिबिरात मोफत आरोग्य तपासणी शिबिर दिनांक २२ जानेवारी २०२४ रोजी सौ. कविता सतीश पाटील यांच्या सहकार्याने सर्वांसाठी मोफत आरोग्य तपासणे शिबिर घेण्यात आले या शिबिर जवळपास १५० गरजूंनी तपासणी करून घेतली यावेळी संस्था सचिव एम.डी कमळे, संस्था विश्वस्त नागेश बिराजदार व तज्ञ डॉक्टर यांची उपस्थिती होती.

शिबिर सदृच्छा भेट

या शिबिरात पुण्यश्लोक आहिल्यादेवी होळकर सोलापूर विद्यापीठाच्या राष्ट्रीय सेवा योजना विभागाचे संचालक डॉ. राजेंद्र वडजे, सिनेट सदस्य गणेश डोंगरे, व्यंकटेश बनकुर, मानव्यविद्या शाखेचे अधिष्ठाता प्रा. डॉ. वसंत कोरे यांनी शिबिरास भेट देऊन शिबिरार्थी यांना मार्गदर्शन केले

मंगळवार दिनांक २३ जानेवारी २०२४ रोजी सकाळी ११ वाजता श्रमसंस्कार शिबिराचा समारोप समारंभ पार पडला प्रमुख पाहुणे म्हणून पुण्यश्लोक अहिल्यादेवी होळकर सोलापूर विद्यापीठाच्या कुलसचिव योगिनी घारे, उपस्थित होत्या तर अध्यक्षस्थानी सोलापूर जिल्हा समाज सेवा मंडळाचे उपाध्यक्ष डॉ. सी.जी हवीनाळे हे होते तर संस्था सचिव एम.डी. कमळे, खजिनदार प्रा. व्ही .के पाटील, सरपंच निखिल राठोड हे उपस्थित होते यावेळी सदफ शेख व सिद्धाराम तरडे या शिबिरार्थ्यांनी मनोगत व्यक्त केले सूत्रसंचालन कुमारी मंजुळा खुटाळे हिने केले तर आभार प्रा.डॉ. जवाहर मोरे यांनी मानले हे शिबिर यशस्वी करण्यासाठी संस्थेचे सर्व पदाधिकारी, प्रभारी प्राचार्य डॉ. संतोष कदम, राष्ट्रीय सेवा योजना कार्यक्रमाधिकारी प्रा. डॉ. जवाहर मोरे व प्रा. डॉ. भगवान आदरराव सर्व राष्ट्रीय सेवा योजना समिती प्राध्यापक इतर सर्व कर्मचारी यांचे सहकार्य लाभले. बसवनगर येथील सरपंच निखिल राठोड, भरत स्वामी, आनंद देशमुख, धनसिंग पवार, सुरेश राठोड, सचिन पवार व निर्मळ पवार यांचेही अनमोल सहकार्य लाभले.




प्र. प्राचार्य
संतोष भीमराव पाटील कला, वाणिज्य आणि
विज्ञान महाविद्यालय, मंड्रुप.

समारोप समारंभ

मंगळवार दि. २३/१/२०२४ रोजी सकाळी ११ वा.

प्रमुख पाहुणे : मा.डॉ. राजेंद्र वडजे

(संचालक, रा.से.यो.पु.अ.होळकर सोलापूर विद्यापीठ)

अध्यक्ष : मा. प्रा.डॉ. सी.जी. हविनाळे

(उपाध्यक्ष, सोलापूर जिल्हा समाजसेवा मंडळ)

प्रमुख उपस्थिती :

मा.डॉ. वीरभद्र दंडे

(जिल्हा समन्वयक, रा.से.यो.पु.अ.हो. सोलापूर विद्यापीठ)

मा.प्रा. सुबोध कोळी

(सहसचिव, सोलापूर जिल्हा समाजसेवा मंडळ)

मा.श्री. निखिल राठोड

(सरपंच, ग्रा.प. बसवनगर)

मा. श्री.एम.डी कमळे

(सचिव, सोलापूर जिल्हा समाजसेवा मंडळ)

मा.प्रा. व्ही.के.पाटील

(खजिनदार, सोलापूर जिल्हा समाजसेवा मंडळ)

मा.श्री. गेनसिध्द शेंडगे

(उपसरपंच, ग्रा.पं. बसवनगर)

शिविरातील प्रकल्प

ग्रामस्वच्छता

मतदान जागृती

सर्वधर्मसमभाव

आरोग्यम धनसंपदा

वृक्षसंवर्धन

वालविवाह प्रतिबंध जागृती

ग्रामसर्वे

दैनंदिन कार्यक्रम

सकाळी ५ : ३० ते ६ - प्रातःविधी व मुखसंमार्जन

६ ते ७ - व्यायाम, योगासने

७ ते ८ - प्रार्थना व हजेरी

८ ते ९ - अल्पोपहार व चहा

९ ते १ - श्रमदान

दुपारी १ ते ३ - स्नान, भोजन

३ ते ५ - व्याख्यान

सायंकाळी ५ ते ५ : ३० - चहा

५ : ३० ते ७ - ग्रामसर्वे

८ ते १० - जेवण व अहवाल वाचन

प्रति, मा.श्री.

प्रेषक - प्र.प्राचार्य डॉ. एस.एन. कदम ०२१७०-२२५५८४७

संपर्क : प्रा. डॉ. जे. एल. मोरे (९७३०५७५९१०)

प्रा. श्रीमती वी. एस. कोरे (८१४९४६९९६६)

श्री गणेश प्रिंटींग प्रेस, मंट्रुप - ९२७३०१५८३९

संस्थापक



दी. शि. कमळे गुरुजी

सोलापूर जिल्हा समाजसेवा मंडळ संचलित,
संतीष भीमराव पाटील कला, वाणिज्य
व विज्ञान महाविद्यालय, मंट्रुप

ता.द.सोलापूर, जि.सोलापूर

पुण्यश्लोक अहिल्यादेवी होळकर सोलापूर विद्यापीठ, सोलापूर

संलग्नित

राष्ट्रीय सेवा योजना

२०२३ - २०२४

- आयोजित -

युवकांचा ध्यास : ग्राम विकास

या विषयांतर्गत

२१ वे विशेष श्रमसंस्कार शिविर

शिविर स्थळ

मु.पो.बसवनगर(तेरा मैल), ता.द.सोलापूर, जि.सोलापूर

शिविर कालावधी

बुधवार दि. १७/१/२०२४ ते मंगळवार २३/१/२०२४

सस्नेह निमंत्रण व कार्यक्रम पत्रिका



सन्माननीय महोदय,

सप्रेम नमस्कार, वि.वि.आमच्या महाविद्यालयाच्या राष्ट्रीय सेवा योजना विभागाच्यावतीने 'युवकांचा ध्यास : ग्राम विकास' हा विषय घेऊन सात दिवसीय विशेष श्रमसंस्कार शिबिराचे आयोजन बसवनगर येथे बुधवार दि. १७/१/२०२४ ते मंगळवार २३/१/२०२४ पर्यंत केले आहे. तरी आपण आमच्या शिबिरास भेट देऊन समस्त नागरीक व शिबिरार्थींना मार्गदर्शन करावे ही विनंती.

आपले नम्र,

डॉ. एस.एन. कदम प्र. प्राचार्य	प्रा.डॉ. जवाहर मोरे रासेयो, कार्यक्रम अधिकारी	प्रा.डॉ.भगवान आदटराव शिबिर संयोजक
मा. निखिल राठोड सरपंच, ग्रामपंचायत बसवनगर उपसरपंच, ग्रामपंचायत बसवनगर	मा. गेनसिध्द शेंडगे ग्रामपंचायत बसवनगर	मा. राजेभाई चितारी ग्रामसेवक
सौ. सविता पवार ग्रामपंचायत सदस्या	सौ. किरण सलगर ग्रामपंचायत सदस्या	सौ. जगदेवी देशमुख ग्रामपंचायत सदस्या
सौ. रुबिया शेख ग्रामपंचायत सदस्या	सौ. पारुबाई राठोड ग्रामपंचायत सदस्या	श्री. घोलू राठोड ग्रामपंचायत सदस्य
श्री. मारुती पवार ग्रामपंचायत सदस्य	श्री. अमोगसिध्द गुंडके ग्रामपंचायत सदस्य	श्री. राजकुमार कस्तुरे मुख्याध्यापक, माध्य.आश्रमशाळा
श्री. विजय पवार शा.व्य.समिती अध्यक्ष	श्रीमती पल्लवी बागूल तलाठी	धनसिंग पवार तंटामुक्ती अध्यक्ष

विशेष सहकार्य - श्री.सुरेश राठोड, श्री.सचिन पवार, श्री. निर्मल पवार

राष्ट्रीय सेवा योजना समिती सदस्य

डॉ. एस.एस. तोरवी	डॉ. आर.एम. मोरे
प्रा. श्रीमती वी.एस. कोरे	डॉ. एच.एल. जाधव
डॉ. व्ही.एन. गायकवाड	

उद्घाटन समारंभ

बुधवार दि. १७/१/२०२४ रोजी सकाळी ११ वा.

उद्घाटक : मा.श्री. सतिश पाटील वडकबाळकर
(युवा उद्योजक, वडकबाळ)

अध्यक्ष : मा.श्री. पी.एल. कोळीसो
(अध्यक्ष, सोलापूर जिल्हा समाजसेवा मंडळ)

प्रमुख उपस्थिती

मा. डॉ. सी.जी. हविनाळे (उपाध्यक्ष, सोलापूर जिल्हा समाजसेवा मंडळ)	मा.श्री. निखिल राठोड (सरपंच, ग्रामपंचायत बसवनगर)
मा. श्री. एम.डी. कमळे (सचिव, सोलापूर जिल्हा समाजसेवा मंडळ)	मा.श्री. गेनसिध्द शेंडगे (उपसरपंच, ग्रामपंचायत बसवनगर)
मा.श्री. नागेश बिराजदार (विश्वस्त, सोलापूर जिल्हा समाजसेवा मंडळ)	मा.श्री. रमेश नाईक (माजी सरपंच बसवनगर)
	मा.श्री. आनंद देशमुख(माजी सरपंच बसवनगर)

प्रबोधनपर कार्यक्रम

गुरुवार दि. १८/१/२०२४ वृत्ते : मा. विजयालक्ष्मी कुर्ली(पोलिस उपअधिकार, सोलापूर)
विषय : समाजमाध्यमांचा वापर आणि सायबर गुन्हेगारी
दुपारी ३ वा. अध्यक्ष : श्री.मल्लिनाथ फुलारी

शुक्रवार दि. १९/१/२०२४ वृत्ते : प्रा. डॉ. मारुती हजार
विषय : लोकशाही निवडणूक प्रक्रियेत मतदानाचे महत्त्व
दुपारी ३ वा. अध्यक्ष : श्री. भाऊ राठोड(माजी सरपंच बसवनगर)

शनिवार दि. २०/१/२०२४ वृत्ते : मा.अॅड. देवयानी किणगी(कायदेशीर सल्लागार, सोलापूर)
विषय : महिला सबलीकरण आणि कायदे
दुपारी ३ वा. अध्यक्ष : श्री. शंकर फुलारी(माजी सरपंच)

रविवार दि. २१/१/२०२४ वृत्ते : मा.प्रा.डॉ. प्रभाकर कोळेकर(संचालक, कौशल्यविकास केंद्र)
विषय : महाराष्ट्राची अस्मिता आणि शिवराज्याभिषेक
दुपारी ३ वा. अध्यक्ष : श्री. भुताळसिध्द गिरगांव(तंटामुक्ती उपाध्यक्ष)

सोमवार दि. २२/१/२०२४ वृत्ते : मा.श्री. प्रसाद मोहिते(प्रार्थना फाउंडेशन, सोलापूर)
विषय : ग्रामिण विकासात युवकांची भूमिका
दुपारी ३ वा. अध्यक्ष : प.पू.श्री. भरतस्वामीजी(सद्गुरु श्रध्दानंद मठ)



Administrative & Academic Activities of the Institute During- 2023-24













